

好教师好校长候选人等你来推荐

第二届辽宁好教师、好校长评选活动报名持续进行中 咨询热线:024-22699391

第二届辽宁好教师、好校长评选活动启动以来，各级学校的校长和教师踊跃报名参与。随着《辽沈晚报》对其中一些校长、教师事迹的陆续报道，本届评选活动也引起了更广泛的关注。

社会各界人士盛赞本次活动，并表示“希望媒体多报道优秀校长、教师的事迹，大力弘扬教育正能量”。热情的读者也纷纷打来电话，推荐自己身边的好教师、好校长。

本次活动意在激励全省中小学校长及教师树立教育创新理念，提高教育创新能力，发挥引领示范作用。

用，营造全社会尊师重教的浓厚氛围。

活动将征集100名候选人，好校长重在教育管理创新，好教师关注学生个性成长。继今年4月份首届辽宁好教师、好校长评选活动结果揭晓后，组委会便开始筹备第二届辽宁好教师、好校长评选。

本次活动采取自我推荐、组织推荐、媒体推荐相结合的方式进行。辽沈晚报及其系列媒体平台将对推荐上来的好教师、好校长进行报道，挖掘并展现他们身上的闪光点。期待有更多的校长和老师在本次评选中脱颖而出。

记者 冯美琳

评审委员会根据辽宁好教师、好校长申报材料首先进行初评，确定100名候选人，最终确定20名辽宁好教师、10名辽宁好校长。辽宁好教师、好校长申报表(电子版可在辽宁科技与人才公共服务平台www.lncxrc.com“表格下载栏”或微信公众号“辽沈教育”“辽沈家长汇”下载)。

电子版申报表请发至组委会办公室邮箱:hjs@lncxrc.com。



第二届辽宁好教师、好校长评选之好教师寻访

从教27年 她用教学智慧和敬业精神赢得爱戴

专访沈阳市第十中学英语教师 黄健



走在一条学生喜欢且有成效的创新之路，一天下来几乎没有休息时间，但乐此不疲，这是黄健老师27年来生活的真实写照。

她在教学中融入幽默风趣的语言，赏识弟子的做法，创新科学的教法，特有的“黄家英语”牢牢地抓住学生的眼球，激发了他们学英语的激情。

独创月考成绩分析单

任教27年以来，每接手一个班级，黄老师都会用最短的时间来了解班级的每个同学，她的独家秘诀就是利用每一次考试，并独创了月考成绩分析单。

记者看到，黄老师的分析单里面详细分解到每一道题，每个知识点的解答，并对学生的反馈进行了点评，从卷面到知识拓展都详尽的记录下来。这种方式可以有效的帮助学生了解到每个阶段的学习不足，以待总复习的时候进行集中突破。

黄老师告诉记者，今年高考中，她的一个学生得到了英语141分的成绩，学生第一时间通知

了黄老师。高考前夕，黄老师和这个学生把每次的卷子都做一一细致分析，使她意识到自己应该在哪些方面多多注意和练习！终于在高考考场上，把她的问题都进行了有效的规避。

“零点”阅读把问题消灭为零

黄老师告诉学生在家做题遇到问题，可以在任何时间在微信里给她留言，即使在半夜，她看到以后会立即回复，如果觉得这是学生共感通病，第二天会面向群体解答。

“刚开始，学生觉得我说而已，当我先后解答了几名学生的午夜零点问题，学生们真正感觉到我是言必行，行必果之人，于是就有了‘零点’阅读，也就有更多的‘零点’问题，真正地把问题消灭为零！”黄老师表示。黄老师的同学们说：“在深夜学习之时，总觉得有一双温暖的眼睛注视着他们，助力着他们，他们的学习有了认可，积极性格外高！”

高一高二时，黄老师要求学生积累足够的词汇量，建议刷百词斩。“我在朋友圈为学生们百词斩上传点赞成了我每天不可缺少的一项工作；点赞时，我既要有不重复的鼓励性话语又要有关于艺术方面的字斟句酌，字字珠玑……受到鼓舞的学生觉得刷枯燥的单词不再是孤军奋战，更饶有兴趣，颇有成就感，为此也就乐此不疲。”黄老师说。

用最简单的语言化解复杂的知识

黄老师的英语课堂常常充满笑声，学生评

价说英语课好似散文，形散而神不散。作为一名中年教师，黄老师不仅善于学习，而且喜欢思考一些教学方面的问题。

“语言在我的教学中起到了很大的提升作用。”黄老师说：“比如讲 would rather 后接两种虚拟形式时，我们说它‘二’（即两词两种形式）；我们还笑谈独立主格中‘格格’如何出嫁，如何留家来阐述独立主格的去留问题。”

黄老师备课时一直琢磨如何用简单通俗的语言来化简复杂的知识，尤其抽象的语法。拿学生刚上高一面临的较繁琐的定语从句为例吧，如何选择关系代词和关系副词很多学生疑惑，黄老师就选用了数学的“代入，消元”法；讲虚拟语气时，讲了从句如何前推一格，生活在过去虚拟世界；主句用 3DIT 来进行匹配。It's time that……(到……的时候了) 用 should+V, should 不能省略，黄老师的一句话讲解——该到不省略 should 的时候了。

记者 冯美琳

辽沈晚报小记者在行动

小记者走进检察院 了解检察官办案流程

快来加入我们成为辽沈晚报小记者 报名电话 :024-22699238 15998262378



“陌生人问路可以告诉他，但不能单独领着他去。”“内衣遮盖的地方别人不能摸，但家人、医生可以……”

10月27日，辽沈晚报小记者走进沈阳市大东区人民检察院，不仅参观了为民服务大厅，了解了检察工作的基本情况和案件流转过程，还参观了温馨谈话室、情绪疏导室，和同龄的孩子一起做了沙盘游戏，合演了情景短剧《校园暴力——强拿硬要》。

最后，小记者们和家长一起观看了辽宁省检察系统第一部未成年人法治教育微电影《是你鼓舞了我》，从中学习到一些法律知识。

检察院参观

家长和孩子一起学习法律知识

“我学到了很多法律知识，遇到陌生人问路，我知道的话会告诉他，但不会直接领着他去，因为没经过父母的同意，小孩不能随便和陌生人走。”在大东区检察院，小记者们兴高采烈地参观、学习。

活动现场，检察官向小记者介绍了为民服务大厅各窗口可以办理哪些业务，小记者们一边看一边听，旁边的一台自动查询机吸引了不少人，他们纷纷触摸电子屏，上面出现不同的法

律知识模块，“这也太方便了，动动手指就可以查询到自己关心的内容。”

活动中，小记者们和家长还一起阅读了展板上未成年人的犯罪案例以及如何预防未成年人犯罪的信息。

一位家长耐心地给孩子讲解如何预防未成年人犯罪，“孩子是女孩，应该多给她讲解一些法律知识。”另一位家长接着说，“陪孩子一起走进庄严肃穆的检察院，我意识到应该及早地给孩子讲解法律方面的常识，让他做一名知法懂法的好孩子。”

看法治教育微电影

收获更多法律常识

活动期间，检察官还把自己办过的一些未成年人犯罪的案例讲给小记者们听，以提醒他们以此为戒，做一名知法懂法的好学生。

期间，4名小记者们一起表演了情景短剧《校园暴力——强拿硬要》，其他小记者们聚精会神地看着。

“什么是校园欺凌？”检察官话音刚落，小记者们争先恐后地回答，“校园欺凌是多人欺负一个人”。

“校园欺凌是一个同学骂另一个同学”。

同时，小记者们并说出自己看到、经历的校园欺凌事件，“我在校门口看到过一次校园欺凌，当时直接跑开去告诉老师了。”

活动现场，家长和小记者们还一起看了微电影《是你鼓舞了我》，据了解，这也是辽宁省检察系统第一部未成年人法治教育微电影。

对此，大东区检察院未检科检察官吕倩竹也提醒，小记者们要遵纪守法，遵守交通规则，做事多想想后果，做到三思而行，要学会求助他人，学会躲避风险，学会拒绝别人的无理要求或不良诱惑，养成良好的生活习惯，不随便相信陌生人。

下次活动预告

走进城市规划展示馆 认识美丽的家乡

本周六，辽沈晚报小记者团将走进沈阳市城市规划展示馆，了解几百年前的沈阳以及沈阳悠久的历史、沈阳的城区规划、未来的发展方向。

你知道“东山西水、一河两岸、一主三副”的城市空间优化战略吗？你知道自己的家乡一共有多少人口吗？你知道沈阳一共有多少座桥吗？活动现场，小记者还可对关注的地铁线网规划、快速路网规划等内容提问并且进行深层次的交流！赶快报名吧，和同龄的小记者一起认识咱们美丽的家乡。

加入辽沈晚报小记者团 为成长添彩

辽沈晚报小记者团是由辽沈晚报组织成立的青少年会员制的公益性团体，也是辽沈晚报唯一的小记者团；《辽沈晚报》作为省级都市报，利用自身优势，开展深受广大少年儿童喜爱的采访、社会实践、研学活动及课程，是促进少年儿童健康成长的良好活动载体，也是深入生活、培养能力、接触实践、提高综合素质的优秀平台。

在这里，小记者们可以参加至少14次采访、参访等公益精品实践活动，深入到法院、消防局、特警大队、环保局、交警队、气象局、公安局、科技局、医院、航空公司、非物质文化传承人工作室采访；与辽宁男篮、辽宁男足、演艺明星对话；争当小小银行家、小小交警、地球小卫士、小小驾驶员角色体验等活动。

而这些活动只限于小记者学员，加入即可成为其中的一员，不仅开阔视野，还可以和同龄小记者一起体验，丰富自己的课外生活，为成长添彩！

小记者团报名咨询电话：座机:024-22699238、22699140

手机:15998262378(胡老师)

辽沈晚报、辽沈教育记者 胡月梅

浑南一中 展示体育大课程 改革成果

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者徐月姣报道 动感十足的海草舞、弹力带操，新颖好玩的绳梯接力、仰卧起坐传球接力、“翻、滚轮胎接力”，以及富有传统文化气息的国学操。这样的体育大课程，你见过吗？

近日，沈阳市中学体育首席教师工作室课程改革范式成果展示会，暨中学体育HMF目标模式学校体育大课程改革推进会在辽宁省实验中学浑南一中举行。全市中学体育领导、教研员及教师500余人参加了此次大会。

沈阳市教育研究院学生健康发展研究部中学体育曲生平教研员介绍，2017年10月，市、区两级与浑南一中共同达成构建“学校体育顶层设计”的愿景。通过蹲点式调研分析、培训引领、交流指导，基于统一的学校体育大课程观；基于学校体育大数据，量身定制了浑南一中以校为本的“HMF目标模式”学校体育大课程，并完成了《学校体育顶层设计》专著的出版及其将课程理论转化为教学行为的实验研究等工作。